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Tento modul umoznuje rozhodnout, zda kvantitativni znak jakosti materialu (naptiklad rozmér,
Cistota, pevnost, obsah suroviny, hmotnost, vlhkost a pod.) vyhovuje piedepsanym hodnotam.
Pfejimka méfenim je vhodna rovnéz pro vyrobky nebo suroviny, kde neni mozné rozliSovat jednotlivé
kusy, jako naptiklad tekuté a sypké a plynné materidly. Pfejimka se provadi odbérem potifebného
mnozstvi vzorku z celé davky. Velikost jednotlivych vzorkli je dana metodou analyzy ¢i méfeni,
metoda odbéru vzorku musi odpovidat pozadavku, ze kazda ¢ast celého objemu davky ma stejnou
pravdépodobnost stat se vzorkem.

Data a parametry

Uzivatel zadava v panelu (Obrazek 1) hodnoty rizika dodavatele Alfa a rizika odbératele Beta a
jim odpovidajici pfipustnou pravdépodobnost nevyhovujici kvality AQL a nepfipustnou
pravdépodobnost nevyhovujici kvality RQL. Vyznam téchto ¢tyt parametra je analogicky s pfejimkou
srovnavanim. Hodnota QL je minimalni povolena nebo specifikovana hodnota (mez) méteného znaku
jakosti, QU je maximalni povolena nebo specifikovana hodnota (mez) méteného znaku jakosti. Je-li
specifikovdna pouze jedna z téchto mezi (napfiklad minimalni obsah kovu v rudé, maximalni obsah
tézkych kovl v mléce), je nutno nechat druhou mez prazdnou. Tlacitko Inicializuj nastavi obvykle
pouzivané hodnoty Alfa, Beta, AQL a RQL. Po zadani parametra se stiskem tlacitka ,,?* stanovi nutny
pocet vzorkii N a koeficient K. Tyto dvé hodnoty jsou nazyvany prejimacim planem. Po stisku
tlacitka Vyber sloupce je nutno vybrat sloupce, které obsahuji naméfené vysledky a stiskem Pocitej se
provede vyhodnoceni piejimky. Kazdy sloupec ma obsahovat N hodnot a piedstavuje jednu davku.
Vysledkem je graf a slovni zavér.

Rizikem dodavatele Alfa se rozumi pravdépodobnost (riziko) zamitnuti vyhovujici dodavky, tj.
dodavky, ktera ve skute¢nosti obsahuje ptipustny podil zmetkti P;. Rizikem odbératele Beta se rozumi
pravdépodobnost (riziko) pfijeti nevyhovujici dodavky, tj. dodavky, kterd ve skutecnosti obsahuje
nepiipustny podil zmetkt P».
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Obrazek 1 Panel pro piejimku méfenim

Protokol

Hodnoty zadané v dialogovém panelu Obrazek 1.
QL [Minimalni pfipustné hladina.
QU|Maximalni pfipustna hladina.
AQL |Ptipustna pravdépodobnost nevyhovujici kvality
RQL|Neptipustna pravdépodobnost nevyhovujici kvality
Alfa|Riziko dodavatele
Beta|Riziko odbératele




Primér|{Primér prislusného sloupce.
Sigma|Smérodatna odchylka ptislusného sloupce.
Zavér|Slovni zavér piejimky (vyhovuje - nevyhovuje)

Grafy

Piejimka méfenim s obéma mezemi
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Jsou-li definovany obé meze, je davka ptijata, padne-li bod
do vysece nalevo od pruseciku. Padne-li bod vlevo od
praseciku nad resp. pod hraniéni ptimku, je hodnota znaku
prilis vysoka resp. nizka. Nachazi-li se bod vpravo od
praseciku, je rozptyl vzorki pfili§ veliky a zavér nelze
jednoznacné stanovit. Pak je nutno pomoci Zakladni statistiky
ovétit namétené hodnoty, zda neobsahuji napt. vybocujici
body, ptipadné méfeni opakovat s vétsi presnosti. Na ose X se
vynasi prumér vzorki, na osu Y jejich rozptyl. Nevyhovujici
davky jsou oznaceny Cerveng.

Prejimka méfenim se spodni mezi
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Je-li specifikovéana pouze spodni mez, je davka pfijata,
padne-li bod nad hrani¢ni pfimku. Na ose x se vynasi pramér
vzorki, na osu y jejich rozptyl. Je patrné, Ze priznivy
vysledek piejimky je ovlivnén jednak pfiznivéjsi hodnotou

praméru, jednak niz§im rozptylem. Nevyhovujici davky jsou
oznaceny cervene.

Pfejimka méfenim s horni mezi

¥ Spojité prejimka - Prejimka merenim
5894
581 tuaic
a7
Rl b
A6
554 Tnoue
tnoun «
54

=
-y
(o8]
(5]

Je-li specifikovéana pouze horni mez, je davka pfijata, padne-
li bod pod hrani¢ni pfimku. Na ose x se vyndsi primér
vzorkll, na osu y jejich rozptyl. Je patrné, Ze ptiznivy
vysledek prejimky je ovlivnén jednak ptiznivéjsi hodnotou
priméru, jednak niz8§im rozptylem. Nevyhovujici davky jsou
oznaceny cerveng.



